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Мартиросян В.А. 
Здобувач 21 групи ФМОІТ 

Ковальська Н.А. 
К. філол. н., доцентка

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ 
МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ

Сучасний ринок праці висуває високі вимоги до професіоналізму 
економістів. Вони повинні володіти не лише глибокими знаннями та 
навичками, але й певними психологічними якостями, які дозволяють 
ефективно адаптуватися до мінливих умов, приймати виважені рішення та 
успішно взаємодіяти з людьми. Проте процес професійного становлення 
майбутніх економістів є складним і багатогранним, і потребує глибокого 
вивчення психологічних аспектів.

Існує ряд питань, на яких варто зосередити увагу, як от: недостатнє 
розуміння психологічних факторів, що впливають на успішність професійної 
діяльності економістів; відсутність ефективних методик розвитку 
психологічних якостей, необхідних для майбутніх економістів; необхідність 
адаптації освітніх програм до вимог сучасного ринку праці та розвитку 
психологічної компетентності студентів; важливість формування 
стресостійкості, вміння працювати в умовах невизначеності та здатності до 
швидкого навчання.

Дослідження психологічних особливостей професійного становлення 
економістів є важливим напрямом наукових досліджень. У наукових працях 
дослідники вивчали питання формування професійних умінь і навичок 
майбутніх економістів у процесі вивчення інтегративних фахових дисциплін; 
вивчали важливі якості професійного становлення сучасного фахівця, як от: 
креативність у професійній діяльності, самостійність у пошуку та засвоєнні 
нової інформації і нового професійного досвіду, а також вміння 
встановлювати контакт, орієнтуватися на національно-специфічні риси 
партнера, співпереживати і розуміти співбесідника тощо.

Отже, основні напрямки досліджень включають: визначення 
психологічних якостей, необхідних для успішної професійної діяльності 
економістів; розробку методик діагностики та розвитку цих якостей; вивчення 
впливу психологічних факторів на професійну адаптацію та кар'єрний ріст; 
аналіз психологічних аспектів прийняття економічних рішень.

Професійне становлення економіста - це складний і багатогранний 
процес, що включає в себе не тільки оволодіння спеціальними знаннями та 
навичками, але й формування певних психологічних якостей [1]. До ключових 
психологічних якостей, необхідних для успішної професійної діяльності 
економіста, належать: 1) аналітичне мислення: економіст повинен вміти не 
лише збирати та аналізувати дані, але й виявляти глибинні закономірності, 
прогнозувати тенденції та розробляти стратегічні рішення. Це вимагає 
здатності до абстрактного мислення, вміння працювати з великими обсягами 
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інформації та бачити взаємозв'язки між різними економічними показниками; 
2) системне мислення: здатність бачити проблему в цілому та враховувати 
взаємозв'язки між різними факторами; 3) критичне мислення: в умовах 
інформаційного перенасичення здатність до критичного мислення стає 
особливо важливою. Економіст повинен вміти оцінювати достовірність 
інформації, розрізняти факти та думки, а також формулювати обґрунтовані 
висновки; 4) комунікативні навички: економіст постійно взаємодіє з різними 
людьми - колегами, партнерами, клієнтами. Тому вміння ефективно 
спілкуватися, вести переговори та презентувати результати своєї роботи є 
надзвичайно важливим; 5) стресостійкість: здатність зберігати спокій та 
ефективно працювати в умовах стресу; 6) адаптивність: здатність швидко 
адаптуватися до змін та навчатися новому; 7) відповідальність: здатність брати 
на себе відповідальність за свої рішення та дії; 8) креативність: в умовах 
жорсткої конкуренції здатність знаходити нестандартні рішення та генерувати 
нові ідеї стає ключовим фактором успіху. Економіст повинен вміти мислити 
творчо, знаходити інноваційні підходи до вирішення проблем та бути 
відкритим до нових ідей [2, с. 20].

Розвиток цих психологічних якостей є важливим завданням освітніх 
програм для майбутніх економістів. Для цього можна використовувати такі 
методи: тренінги з розвитку аналітичного, системного та критичного 
мислення; рольові ігри та кейс-стаді для розвитку комунікативних навичок; 
практичні завдання, що вимагають прийняття рішень в умовах невизначеності; 
групові проєкти, що сприяють розвитку навичок командної роботи; вправи на 
розвиток емоційного інтелекту тощо [3, с. 13]. Важливим є також створення 
сприятливого психологічного клімату в навчальному закладі для розвитку 
самостійності, відповідальності та ініціативності здобувачів освіти.

Отже, професійне становлення майбутніх економістів - це комплексний 
процес, що вимагає розвитку не лише професійних знань та навичок, але й 
цілого ряду психологічних якостей. Сучасний ринок праці висуває високі 
вимоги до економістів, тому освітні програми повинні бути спрямовані на 
формування не лише компетентних фахівців, але й зрілих особистостей, 
здатних ефективно функціонувати в умовах невизначеності та постійних змін. 
Розвиток психологічних якостей - це не лише інвестиція в успішну кар'єру, 
але й внесок у формування особистості, здатної ефективно функціонувати в 
сучасному світі.
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